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Partiel 1 - sujet D -corrigé
Durée : 1h. Documents, calculatrices et téléphones interdits. Toutes les réponses valent 3 points.

1. La fonction g : x ∈ R+ 7→ x2 est bijective croissante, d’inverse : g−1 : x ∈ R+ 7→
√

x. Soit h la densité de X2 et f la
densité de X. Pour t ≤ 0, h(t) = 0 (car X2(ω) ≥ 0, ∀ω). Et pour t ≥ 0, la formule de changement de variable nous donne :

h(t) =
f (g−1(t))

g′(g−1(t))

=
1[0;+∞[(

√
t)e−

√
t

2
√

t

=
e−
√

t

2
√

t
.

Donc h(t) = 1[0;+∞[(t) e−
√

t
√

t
.

2. Intégrations par parties : ∫ π

0
x sin(x)dx = [x(− cos(x))]π0 +

∫ π

0
cos(x)dx

= π + [sin(x)]π0
= π + 0 .

3. Formule du cours : C3
4(1/6)3(1 − 1/6)4−3 = 4 × 1

63 ×
5
6 =

20
486 =

5
3×3×6×5 =

5
324 .

4.

E(X) =

∫ +∞

−∞

x1[0;+∞[(x)3e−3xdx

=

∫ +∞

0
x3e−3xdx

= [−xe−3x]+∞0 +

∫ +∞

0
e−3xdx

=
1
3
,

E(X2) =

∫ +∞

−∞

x21[0;+∞[(x)3e−3xdx

=

∫ +∞

0
x23e−3xdx

= [−x2e−3x]+∞0 −

∫ +∞

0
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3
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9

e−3x]+∞0 =
2
9
,

donc Var(X) = E(X2) − E(X)2 = 1
9 .



5.

P(X ∈ [1/2; 7/6]) =

∫ +∞

−∞

1[1/2;7/6](x) ×
1[0;2](x)

2
dx

=

∫ 7/6

1/2

1
2

dx =
1
2

(
7
6
−

3
6

)
=

1
3
.

6. Nous avons E(U1) =
∫ +∞
−∞

u × 1[0;1](u)du =
∫ 1

0 udu = 1
2 , E(U2

1) =
∫ 1

0 u2du = 1
3 , Var(U1) = 1

3 −
1
4 =

1
12 . Soit Z ∼ N(0, 1).

Calculons :

P
(U1 + · · · + Un

n
≤ 0, 51

)
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n
−

1
2
≤ 0, 1

)
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)

(par le TCL) = P
(
Z ≤ 0, 1 ×

√
4 × 12 ×

√
12

)
= P(Z ≤ 2, 4) = 0, 9918 .

7. P(Z > 1/2) = 1 − P(Z ≤ 1/2) = 1 − 0, 6915 = 0, 3085.


